

Отчет
о проведении классного часа 20.01.2023.
на тему:
«Рождественские традиции»

Куратор гр. 29 ЗЧС 1
Абдусалимова С.В.

Цели:

1. Способствовать расширению представления о культуре стран России, Англии, Германии
2. Содействовать развитию эстетического и нравственного восприятия мира.

Куратор РОЖДЕСТВО—это один из самых больших и любимых праздников в разных странах мира. Праздник Рождества празднуется 25 Декабря.

24—го декабря уже после обеда закрываются все магазины и рестораны, кинотеатры и театры. Святой вечер люди проводят только вместе с семьей. Праздник начинается с рождественской мессы в церкви, люди украшают елку (Christmastree) и готовят праздничный ужин. Всюду царит атмосфера волшебства и торжества. Делаются праздничные композиции со свечами и рождественские веночки. Дети ждут прихода Санта Клауса. Добрый и веселый старичок приносит рождественские подарки, кладет их в носочки, которые дети вешают над камином в канун Рождества.

«Сколько стран - столько и обычаев» гласит английская пословица. Изучение обычаев и традиций других стран расширяет кругозор учащихся, помогает понять психологию других людей, их культуру и искусство, а также

помогает узнать историю этих стран, так как большинство обычаев и традиций восходят к ранним векам.

Ход мероприятия:

1. Вступительное слово.

(звучит песня «Last Christmas» в исполнении Джорджа Майкла)

Ведущий:

Сегодня мы с вами поговорим об одном из самых главных радостных христианских праздников о Рождестве Христово. Мы узнаем его историю, обсудим традиции. А вы знаете. Что такое Рождество? Об этом нам поведаёт следующее стихотворение.

Рождество.

Как было холодно в ту ночь,
Когда родился Он.
Был в мрак и стужу целый мир,
Как в воду, погружён.
Перекликались пастухи,
Страшась в горах волхвов.
В глухом ущелье на привал
Стал караван волхвов.
Пускай всю ночь кружит метель
И засыпает падь.
Но в ясли, словно в колыбель,
Кладёт Младенца Мать.
Впервые воздух на земле
Всей грудью Он вздохнул,
Впервые уголёк в золе
В глаза Его блеснул.
И всё затихло, чтобы Он-
Владыка горных сил-
Здесь на земле Свой первый сон
Младенчески вкусил.

Ведущий: ребята вы познакомитесь с сущностью этого христианского праздника. И что будет, я думаю, особенно интересно с различными традициями его празднования.

Трёх группам были даны задания подготовить сообщения об особенностях празднования Рождества в России, т.е. традиции Православия, Англии - католические традиции, Германии - протестантские. Во время нашего обсуждения у нас будет организована группа экспертов, которые попытаются сравнить традиции и символы празднования Рождества. В конце нашей беседы они должны заполнить таблицу и сделать выводы о том, чем отличаются, и что общего в традициях празднования Рождества 3-х ветвей Христианства.

Мы с вами ещё разучим очень популярную рождественскую песню, которую исполняют на разных языках, повествующую о сути данного праздника «Тихая ночь». Итак, слово нашим группам.

2.Из истории праздника. (Русское Рождество)

План.

1. Возникновение.(IVвек)
2. Канун Рождества (пост, сочиво)
3. Сочельник.
4. Дата празднования.
5. История рождения.
6. Святки.
7. Застолье.
8. Подарки.

Рождество в Германии - праздник радостный, но утомительный

И все-таки именно в Германии Рождество остается теплым и светлым семейным праздником, когда давно покинувшие родовое гнездо дети, весь год живущие собственной жизнью, подчас даже не вспоминая родителей, возвращаются на один единственный день в родной дом, чтобы вместе с близкими отведать традиционного рождественского гуся.

На десерт в Германии обычно подают "штолен" - местный сдобный рулет с орехами, изюмом, глазурью и сахарной пудрой, начинка и "корочка" которого могут быть разными в зависимости от региона.

И никак нельзя представить немецкое Рождество без праздничных базаров с их ремесленными палатками, веселыми аттракционами, главный среди которых - карусели. А также расписными пряниками и "глювайном", который в России называют глинтвейном, поскольку этот горячий рождественский напиток пришел в нашу страну в петровские времена из соседней с Германией Голландии.

Дети обожают рождественские базары, куда практически на целый день отправляются гулять всей семьей, возможно, единственный раз за год в полном составе и практически без родительского одергивания на просьбу купить ту или иную сладость, игрушку или другую мелочь. Повсюду - Святые Николаусы (чисто немецкое название местных "Дедов Морозов") вперемешку с Санта-Клаусами: живые, игрушечные, шоколадные, но обязательно красные и пузатые.

Но не только гирлянды, елка и гусь с яблоками являются символами немецкого Рождества. Есть в декабре четыре особенных дня, четыре воскресенья перед праздником, которые называют Адвентами. В эти дни принято быть в кругу семьи и отмечать приближение Рождества за праздничным столом.

Один из неизменных атрибутов Адвентов — специальный венок из еловых веток. Его ставят на самом видном в доме месте и украшают четырьмя свечами, которые зажигают в строгом порядке: первую — в первый Адвент, вторую — во второй, третью — в третий, а четвертую, соответственно, в четвертый.

Одновременно с первым Адвентом начинается рождественская ярмарка — сказка, которую надо увидеть хотя бы один раз в жизни. И вот наступает 24 декабря, Рождественский сочельник. Ярмарки закрыты, елки наряжены, подарки упакованы, на улицах тишина, лишь колокольный звон разносится по округе. Неторопливый семейный завтрак, затем обед, после — кофе с пирогом и взбитыми сливками, к которому соберутся все приглашенные родственники. На праздничный ужин непременно подадут рыбу, символ христианства. И, хотя немцы уже давно перестали молиться перед едой, в этот вечер они обязательно прочтут «Отче наш».

Новый год в Германии

Рассказ о Новом годе в Германии не займет много времени и места, ибо этот праздник в Европе не имеет того значения, которое придается ему у нас.

3.Рождество в Англии.

Ведущий: ну а теперь от православных христиан перейдём к католикам и узнаем, каковы особенности празднования Рождества в Великобритании.

План.

1. Маскарады в 14-15веках(Hobby- horse)
2. Запрещение празднования в Шотландии в 1641году.
3. Коммерциализация празднования.
4. Приметы.
5. Традиции.
6. Еда. (гусь, рождественский пудинг)
7. Father Christmas-близнец Деда Мороза
8. Украшение дома.
9. Boxing Day.(26 декабря)

АНГЛИЙСКИЕ ТРАДИЦИИ РОЖДЕСТВА: ИЗ ПРОШЛОГО - В НАСТОЯЩЕЕ

Над столом под лампой склонилось несколько женских голов. Женщины украшают свечи к Рождеству. Каждый год в их деревне проводится соревнование на лучшие украшения Рождественских свечей. Победителям будет предоставлено почетное право украсить свечами церковь. А в ночь перед Рождеством в окнах каждого дома их деревни будет гореть такая праздничная свеча, оповещающая всех о том, что родился младенец Иисус. Этот красивый обычай сохранился в Британии и до наших дней. В старину Рождество праздновали весело, с размахом! Из сохранившихся источников известно, что маскарады устраивали еще в 14-15 веках! В каждом замке из всех "заводил", весельчаков и шутников выбирался самый веселый и нарекался "Лордом беспорядка"- "Lord of Misrule". "Лорд" подбирал для себя "свиту" и все вместе они организовывали развлечения, танцы и маскарады. Вся команда была разодета в яркие одежды, украшенные лентами и колокольчиками. В Шотландии такой "массовик-затейник" назывался "Мнимым аббатом"- Abbot of Mock", что не меняло самой сути его предназначения - устраивать праздник с играми и танцами для односельчан. В его свите обязательно был парень, наряженный лошадейю - Hobbie-horse. Как тут не вспомнить нашу славянскую "Козу", с которой молодёжь ходила по деревне шумной и весёлой компанией!

Время шло, и со сменой религии менялись и традиции. Новая протестантская религия сочла традиции праздновать Рождество с маскарадами и весельем языческими и преступными. Празднование Рождества было запрещено в 1644 году специальным парламентским актом. И хотя его вновь стали праздновать в конце 17 века, постепенно к началу 20 века этот праздник утратил многие традиции и обряды и превратился из социального праздника в семейный.

Рождество в современной Англии - это ещё и коммерческий праздник. Крупные магазины, супермаркеты и торговые марки начинают "бомбить" потребителей каталогами с заманчивыми предложениями и "суперскидками", уже с конца сентября. За всей этой

суею и ажиотажем многие попросту забывают об истинном "виновнике" торжества - младенце Иисусе и о назначении самого праздника: праздновать и славить рождение святого младенца, взявшего на себя все людские грехи и показавшего путь к бессмертию души. Нет, конечно, будут и вертепы с изображением святого семейства, но это превратилось просто в атрибут праздника.

К счастью, некоторые традиции все же дожили до наших дней! И первый среди них это обычай дарить подарки, и прежде всего - детям. Их разносит Father Christmas - почти близнец нашего Деда Мороза. Маленькие англичане пишут ему письма и сжигают их в камине, чтобы Father Christmas мог прочесть по дыму из трубы об их желаниях.

Спасибо Королеве Виктории и принцу Альберту, которые впервые нарядили ель для своих детей в Виндзоре и устроили им праздник! Теперь английские дети, - точно так же, как и русские и украинские, - могут наряжать елку и находить подарки не только в чулках над камином, но и под наряженной зеленой красавицей! Утро Рождества - 25 декабря - начинается обычно рано, потому что в это утро вся семья раскрывает свои подарки. Особенно этого ждут дети. Праздничный обед обычно назначают между 2-мя и 6-ю часами вечера. Собираются у кого-то одного из членов семьи. Хозяйка дома готовит праздничный стол с непременно жареной или фаршированной индейкой. В Ирландии или Уэльсе на стол ставят жареного гуся, а в Шотландии - копченого.

Рождественский пудинг! Когда-то это изысканное сладкое и пряное кушанье было обыкновенной кашей. Оно так и называлось - plum-porridge - сливовая каша. Овсяная крупа варилась на мясном бульоне, затем в неё добавлялись хлебные крошки, изюм, чернослив (наверное, из-за этого кашу нарекли сливовой), мед и миндаль. Подавали на стол блюдо очень горячим. Со временем каша превратилась в пудинг- plum-pudding

Второй день Рождества - 26 декабря - тоже обычно проводится дома: надо же отдохнуть в сытой полудреме перед телевизором после вчерашнего обильного застолья и общения с родственниками! Да и не мешало бы доесть все, что осталось после пиршества - не выбрасывать же!

По церковному календарю этот день посвящен святому Стефану и называется Boxing day. Был такой обычай: устанавливать перед Рождеством в церквях ящики-копилки, куда прихожане собирали деньги для бедняков.

Ведущий: пока работают эксперты, мы разучим популярную рождественскую песню «Тихая ночь. Английская группа поёт на английском «Silent night», а немецкая- «Stille Nacht».

6 Выступление экспертов.

Сравнительная таблица

Особенности	Россия	Англия	Германия
История			
Дата			
Символы			
Традиционная еда			
Традиции празднования			

7. Викторина.

Ну а сейчас мы проведём рождественскую викторину и узнаем, кто самый внимательный участник нашего классного часа.

Викторина

1. Когда впервые было установлено празднование Рождества? (в 4 веке)
2. Что такое «вертеп»? (ящичек, изображающий пещеру, укrywшую Богомладенца с фигурками Девы Марии, Иосифа и Спасителя)
3. Когда празднуют Рождество в России и почему?
4. Почему ель – символ Рождества?(вечнозелёная как символ древа жизни, выражающее духовную радость о рождении преечного бога)
5. Кто желал смерти Иисуса? (царь Ирод)
6. Кто такие «волхвы»? (восточные мудрецы)
7. Что они принесли в дар младенцу? (золото, ладан, мирну)
8. Что за день называют англичане Boxing day?(26 декабря, второй день после Рождества)
9. Когда родился Иисус Христос согласно пророкам ветхого завета? (5508 до сотворения мира)
10. Как называют у христиан период 7- 18 января? (святки)

Куратор: я думаю, что вам было интересно узнать о традициях празднования Рождества в других странах, спеть песни на английском и немецком языках, но, однако же, хочу подчеркнуть, что мы с вами русские люди и нам следует придерживаться традиций православия. Спасибо за внимание.